

В диссертационный совет 32.2.036.03
при ФГБОУ ВО «Ставропольский государственный аграрный
университет»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Кемпфа Андрея Александровича
«Развитие организационно-методического обеспечения формирования
интегрированной отчетности сельскохозяйственных организаций»,
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук
по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика
(бухгалтерский учет, аудит и экономическая статистика)

Стратегия и бизнес-модель функционирования современных экономических субъектов изменяются под действием информационных запросов заинтересованных сторон. Постановка качественного информационного обеспечения деятельности сельскохозяйственных организаций является одной из ключевых задач бухгалтерской службы для обеспечения принятия оптимальных стратегических решений различными категориями пользователей. Для предотвращения избыточности отчетов компаний, содержащих фрагментарные данные об экономическом субъекте, целесообразно формирование интегрированной отчетности для раскрытия всей требуемой стейхолдерам информации. Ввиду разнородности учетных объектов по видам капитала экономического субъекта актуальным считаем изучение и развитие возможностей раскрытия информации интегрированной отчетности в сельском хозяйстве.

Представленные в автореферате выводы и результаты позволили выявить сильные стороны, обладающие научной новизной и представляющие практическую значимость:

— представлен комплекс теоретических положений, а именно дополнено определение definicijii «интегрированная отчетность»; идентифицированы принципы с разграничением на базовые и отраслевые, такие как: ориентация на внешнюю среду, фокусировка на отражении рисков

реализации долгосрочной стратегии, временного приоритета операционных задач над стратегическими (базовые), перманентной диагностики природно-климатических, фитосанитарных и других рисков (отраслевые); обозначены тактические (разработка метрических систем и методик оценки нефинансовых показателей, стандартизация показателей отчетности с целью соблюдения единых корпоративных регламентов) и стратегические (предоставление информации о ресурсах и их взаимоотношениях, прогнозирование развития компании) задачи, что позволяет осуществлять дальнейшие практические разработки учетно-контрольного инструментария;

— разработано методическое сопровождение раскрытия информации интегрированной отчетности сельскохозяйственной организации, включающее методику идентификации финансовой и нефинансовой информации из учетной и производственно-управленческой системы с помощью счетов синтетического и аналитического учета, учетных регистров; методику внутреннего контроля для оценки действующей учетно-аналитической системы и степени воздействия экономических, экологических и социальных рисков; способствующее формированию полной и достоверной информационной базы при принятии управленческих решений по видам капитала;

— предложено организационное обеспечение (структура регламента формирования и раскрытия информации интегрированной отчетности сельскохозяйственной организации, типовые разделы интегрированного отчета, а именно «Раскрытие информации о капиталах организации» и «Риски и возможности» и др.), направленное на достижение прозрачности учетно-контрольных процедур;

В автореферате представлена информация о примененных методах исследования, подтверждающих достоверность полученных результатов: системный и историко-эволюционный подходы, абстрагирование, конкретизация, комплексность, анализ, синтез, индукция, дедукция, наблюдение, классификация, сравнение, измерение, обобщение, а также специальные методы – анкетирования респондентов, бухгалтерского учета

(баланс, оценка, счета, двойная запись, калькулирование), экономического анализа.

Вместе с тем хотелось бы обратить внимание на недостаток, выявленный по результатам ознакомления с авторефератом: На рисунке 4 одним из этапов составления интегрированной отчетности указано формирование «Регистра неучетной информации», содержание которого следовало проиллюстрировать примером.

В целом указанный недостаток не умаляет достоинств представленной работы и носит уточняющий характер.

На наш взгляд, работа заслуживает высокой оценки, поскольку в ней представлена глубокая теоретическая, методическая и практическая проработка исследуемого вопроса.

Теоретические положения и практические разработки соответствуют требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор Кемпф Андрей Александрович заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (бухгалтерский учет, аудит и экономическая статистика).

Даю согласие на обработку моих персональных данных.

Игонина Елена Сергеевна
кандидат экономических наук
кафедра «Экономики и экономической безопасности
учебно-научного комплекса
противодействия экономическим и
налоговым преступлениям»
Нижегородская академия МВД России
603950, г. Нижний Новгород,
Анкудиновское шоссе, 3, Бокс-268
8 (831) 421-72-40
eligonina@mail.ru

